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"POLINOMLAR
POLINOM [ Ornek:
ay 8y, ay, =oer- , a, reel sayive n dogal sayi P(x) Ugiinci dereceden bir polinom ve
olmak tizere, Q(x) = X2 + 6x — 4 polinomu veriliyor.
P(x)=anx"+an_1x“ e +a1x1 +a,

ifadesine x e gére dizenlenmis reel katsayli
polinom denir.

Bir ifadenin polinom olabilmesi icin, degigkenin
Uslerinin dogal say! olmast gerekir.

Ornek:
Asagidaki ifadelerin polinom olup olmadiklarini
inceleyelim:
P(x) =\/§-x3+2x2 —\/g-x+7
Q(x) = xZ - 3 +4
X
R(x) =24

Dikkat edilirse P(x) ve R(x) birer polinomdur.
(R(x) = 24= 24.x°)

Q(x) ifadesinde ise, 3_ 3.x7! oldugu igin
X

polinom degildir.

Not: anxn terimindeki a_ sayisina terimin bagkat-
sayisl, x in kuvveti olan n sayisina terimin
derecesi denir.

Derecesi en bliylik olan terimin derecesine
polinomun derecesi denir ve der[P(x)] ile g&sterilir.

Polinomun derecesi incelenirken x in en blylk
kuvvetine bakilir.

P(x) = 2x> - 5x° + 7x — 6
der[P(x)]= 3
R(x) = V3x + 7x% — 9x° + 6x°

der[R(x)]= 5

4,02
der{P(X) (x_—3x +6)}ka(;t1r?

A2 B4 C5 D6 E7
Gozim:

P(x) Ugiincii dereceden bir polinom olduguna
gore, P(x)=x3 alinabilir.

3 4
der[x .2x }:der(xw‘_z]
X

%)

= der(x

=5
Derece incelenirken x* — 3x% + 6 ifadesinde
~3x2+6 ve X%+ 6x—4 ifadesinde 6x—4 iin

ihmal edildigine dikkat ediniz.
Cevap C
* Polinom birden fazla degiskene gére diizenlene-
bilir.
P(x, y) = 3x5y4 6x3y + 2x%y% - ~ox6-7

polinomu x, y degiskenlerine gére diizenlenmis re-
el katsayil bir polunomdur. P(x, y) polinomunun
derecesi, her terimindeki Usleri toplandiginda en
biylk Gstir.

P(x, y) = 3x%* — 6x%° + 2x%y2 —ox8 — 7

e N e

5+4 3+5 2+2 6
der[P(x, y)] =9 dur.

* P(x) = ¢, ¢ sifirdan farkli reel say: ise, P(x)
polinomu sabit polinom olur.

Sabit polinomda degisken bulunmaz.
Sabit polinomun derecesi sifirdir.

* P(x) = 0 seklindeki polinomlara sifir polinomu
denir.

Sifir polinomunun derecesi bilinemez.
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Ornek:
P(x) = ax? -3x% + (b — 6)-x + 10
polinomu sabit polinom ise, a —2b kagtir?
A6 B3 C -6 D-9 E)-12

Co6zim:
P(x) = (@—3)-x* + (b - 6)x + 10 polinomu sabit
ise, dedisken bulunmayacagindan

sirastyla a—-3 =0, b-6=0 dr
a=3 b=6
a—-2b=3-12
=-9
Cevap D

Polinomlarin Esitligi

P(x) = Q(x) ise, ayni dereceli terimlerin katsayilari
birbirine esittir.
Ornek:

P(x) =mx®+5x +n —2

Q(x) =5x—2n +4

polinomlan veriliyor.

P(x) = Q(x) ise m+n kagtir?

A)3 B2 €0 D)-1 E)-2
Co6zlm:
mx2+5x+n —2=5x—2n+4
m =0, n—-2=~2n+4
3n=6
n=2
m+n=2
Cevap B
Ornek:
3x-4 A B
X2_2X_3=x—3+x+1
olduguna gore, A +B kagtir?
A)-1 B)2 C)3 D4 E)6

[/ Gozim:
3x-4 A B

5 = +
x°-2x-3 X-3

X +1

x? _2x-3= (x=3) - {x+1) oldugundan

3x-4 3x-4

2 _ox—3 (x=3):(x+1)

A yibulalim

X—3=0=x =3 3x-4_3-3-4_5
x+1 (3+1) 4

B yi bulalim

X+1=0= x =1

3x-4_3-(-1)-4_-7 7
x-3  (-1-8) -4 4

A+B=—5—+—7-=3
4 4

Cevap C
Ornek:
Her x gergel sayisi igin,
(ax + 1)-(2x —b) = 6x° — cx + 3
olduguna gbére, ¢ kagtir?
A)-13 B)-11 C)-9 D)-7 E)-5
Co6z0m:
ifadeler garpilirsa,
2ax? + (2 —ab)x —b = 6x% = cx + 3
2a=6 -b=3 2—-ab=—C
a=3 =~-3 =-11
Cevap B

Sabit Terim ve Katsayilar Toplami

Bir polinomda x = 1 yazilirsa katsayilar toplami,
x =0 yazilirsa sabit terim bulunur.

* P(x) in katsayilar toplami P(1)
sabit terimi P(0) dir.
P(x) in gift kuvvetli terimlerinin katsayilar
P(1) +P(-1)
2

toplami dir.
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Ornek:
P(x) = 3x% ~5x + 6

polinomunun katsayilar toplami  m, sabit
terimi n ise, m +n kagtir?

A -5 B)-4 C4 D)8 E10
Go6z0m:
P)=m=31-51+6=m
4=m
PO)=n=3-0-50+6=m
6=n
m+n=10
Cevap E
Ornek:
Asa@idaki ifadeleri inceleyiniz.
Polinom Katsayllar Top. Sabit Terim
P(x—2) P(1 - 2) PO -2)
P@x-1) P(21-1) P(2.0- 1)
P(5 —x) P5- 1) P(5-0)
Ornek:
P(x +3) =x? +5x—7
polinomunun katsayilar toplami 2, sabit
terimi b ise, a—b kagtir?
A) 6 By4 C)0 D)-4 E)-6
Co6zam:
x =1 yazilirsa;
P@4)=1+5-7=a
-1=a
x =0 yazillirsa
P(3)=0+0-7=b
-7=b
a-b=-1-(-7)
a-b=-1+7
a-b=6
Cevap A

/' Ornek:

polinomu veriliyor.

P(2x - 3) = 4x% - 3x + 5

P(x) polinomunun katsayilar toplami
kactir?
A)-10 B)-6 C)8 D)15 E)18
Cozim:
P(x) polinomunun katsaylar toplami P(1) dir.
P(2x - 3) ise 2x—3 =1
Nt
1 x =2 yazilirsa
P(1) =4.22-3.2+5
=4.4-6+5
=15
Cevap D

Ornek:
P(x +3) = X% + 6X + 2
polinomu veriliyor.

P(x —2) polinomunun sabit terimi kagtir?

A) -3 B)1 c)0 D)4 E)6
Gdzim:
P(x — 2) polinomunun sabit terimi P(=2) dir.
P(x + 3) ise Xx+3=-2
—
-2 x = -5 yazilirsa

P(-2) = (-5)® +6+(-5) + 2

=25-30+2

=-3

Cevap A

Polinomlarda Iglemler

1) Toplama - Gikarma

iki polinom toplanirken, dereceleri ayni olan
terimlerin katsayilar toplanir.

P(x) - Q(x) = P(x) + (—Q(x)) yani gikarmada ikinci
polinom (-) ile garpilip birinci ile toplanir.
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Ornek: -
P(x)=x>—3x%+2x -5
Q(x) =2x2 - 6x -8
polinomu veriliyor.

P(x)+ Q(x) ve 2-P(x)- Q(x) polinomlarini
bulalim.

Go6zim:
) P(x) + Q(x)
=X+ (-3+2)0x2+(2-6)x-5-8
=x*—x%-4x-13
1) 2-P(x) — Q(x)
= 2x% — 6x% + 4x — 10 — (2x% — 6x — 8)
=23+ (6-2-x°+(4+6)-x—10+8
=23 - 8x%+ 10x - 2

2) Garpma

Garpmantin toplama Ulzerine dagilma &6zelligi
kullanilir.

Ornek:
P(x) = (2x — 3) ve Q(x) =x2 4 x~2

olduguna gére, P(x)-Q(x) garpimini bulahim.
Cozlm:
P(x)-Q(x) = (2><~3).(ﬁA 2)
~z—727

=23+ 2x%—4x-3x2-3x + 6
=23+ (2-3)x%+(4—-3)x+6
=23~ x®-7x+6
* der[P(x)-Q(x)] = der[P(x)] + der[Q(x)]
Ornek:
P(x) =x®+ X + 3
Q(x) = 2x% - x —1

olduguna gore, x-P(x)-Q(x) polinomundaki
x® 1t terimin katsayisi kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

/ Gbzim:

x-x% = x° oldugundan, P(x)-Q(x) in x2 |i teri-
mini bulmaliyiz.

(x2 + X+ 3)-(2x2——x -1}

= 6x° - %% = 5x° ve katsay! 5 tir.

Cevap D
3) Bdlme
P(x) Q) P(x): Béliinen
Q(x): Bélen
B(x)
B(x): B6lim
,%(7) K(x): Kalan

P(x) = Q(x)-B(X) + K(x)
0 < derK(x) < derQ(x)
derP(x) = derQ(x)

Ornek:

a8+4a2—8
a2+2

isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?
A)a®-a’+a*-4
B) a®-a’-4a*-4
C) a®-2a* + 4a% -4
D) a®-a°-4
E) a® +4a%-4 (1992 - OYS)
Cozim:

L.Yol:

a8+4a2-8 |a2+2

—ad+2a a6 — 224 + 422 — 4
e iy
-2a° + 48 -8 a8 6

_ 2a8-4a* 2 8
2 2_
4a* + 4a° -8 —2a5_ 4
— 4a* + 8a2 a2
—4a® -8 4
4a 2
» A8l _ g
_ 4a--8 a?
0 —4a% _ 4
a2
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i.Yol:

a yerine bir deger, érnegin 1 verilirse;

£ra.f-8_1+4-8

42 1+2
Siklarda C seceneginde a =1 verdigimizde
sonucun —1 ciktigr gorallr.

=::—3~:—-1
3

Cevap C
Kalan Bulma
1) P(x) polinomunun ax + b ile béliminden
b
kalan P(——a-) dir.

Boélen (ax + b) sifira esitlenip, elde edilen x
degeri polinomda yerine yazilir.

Asa@idaki ifadeleri inceleyiniz.
I) P(x) polinomunun x - 4 ile béiimiinden
kalan (x~4=0—->x=4 yazilirsa) P(4) tdr.

I P(2x — 5) polinomunun ile 3x +6 ile
baliiminden kalan

(Bx+6=0->x=-2 yazilirsa) P(-9) dur.

M) P(x + 2)-Q(3 —2x) polinomunun 2x—2 ile
béliminden kalan

(2x-2=0-x=1 yazilirsa) P(3)-Q(1) dir.

Ornek:
P(2x—5)=x2—5x+4

polinomunun x —3 ile bslimiinden kalan
kagtir?

A5 B)-3 C)-2 D)1 E)3

Co6zim:
x—3=0
x = 3 yazilirsa
P@2.3-5)=3"-5.3+4
P(1)=9-15+4
=2

Cevap C

/ Ornek:

P(x + 3) = x* — 10x° +5x° - 8
polinomu veriliyor.
P(x) in x—3ile bsliminden kalan nedir?

A6 B2 0©-2 D-8 E-10

Gozim:
P(x) in x—3 ile bélimiinden kalan

x—-3=0=x=23 yerine yazilirsa P(3) tir.

P(x +3) x+3=3
Z
3 x=0
x =0 yazilirsa, P(3) = 0%—10-0 + 5.0° - 8
--8
Cevap D
Ornek:

P(x) = x° —2x2 + 6% + 8
polinomu veriliyor.

P(x +2) polinomunun X + 3 ile b&lGmin-
den kalan nedir?

A -4 B)-1 C0 D2 E4

P(x+2) in x+3 ile béliminden kalan

P(-3 +2) = P(-1) dir.

x = =1 yazilirsa,

P(—1) = (1) —2-(-1)? + 6:(-1) + 8
-=1-2-6+8

=-1
Cevap B

Ornek:
P(x — 3) =23 -3x% + 6x -5
polinomu veriliyor.

P(x +2) nin x + 4 ile bélimiinden kalan
nedir?

A)-6 B)-4 C)0 D)3 E)4
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Gozim:
X+4=0=x=-4
P(x + 2) nin x + 4 ile béliminden kalan,

P(—4 + 2) = P(-2) dir.

P(x - 3) X—=3=-2
? x=1
P(-2) =2.1°-3.12+6.1-5
=2-3+6-5
=0
Cevap C
Ornek:

Px+1)=x3—(k—2)x +6

Polinomunun x — 2 ile bélimiinden kalan
-2 ise, k kagtir?

A)-10 B)-6 C)—4 D)8 E) 10
Go6zlm:

X—-2=0=x=2 yazilirsa

P2+1)=-2

28 _(k-2)-2+6=-2

—2k=-20= k=10

Cevap E

Ornek:

P(2x + 3) polinomunun katsayilar toplam: 4,

sabit terimi —6 dir.

P?(x + 4) — P(5x — 2) polinomunun x — 1 ile
bdliminden kalan kagtir?

A)10 B)12 C)18 D)22 E)26

Cozim:

x=1 yazilirsa, P(2-1+3)=4 P(5)=4
x=0 yazilirsa, P(2.0+3)=-6 P(3)=-6
x—1=0=x=1 yerine yazilirsa
Kalan, P2(1 + 4) — P(5-1 — 2) = 4% — (—6)

=22

Cevap D

P(x~2) ? o yo

bagntist veriliyor.

Q(x) polinomunun (x — 3) ile béliiminden
kalan 3 olduduna gére; P(1) kagtir?

A) 3 By6 C)9 D)y12 E)15
(1983 - 0SS)

Cozim:
Q(x) in (x--3) béliminden kalan 3 ise,
Q(3) =3
x =3 igin

P(3-2)

Q(3)
P(1) = 12

2

3" -3~

Cevap D

Ornek:
X3+ ax—8=(x— 2)-P(x)
olduguna gdre; P(2) nin degderi kagtir?
A)36 B)32 C)24 D)12 E)O
(2000 - OSS)

Go6zim:
X = 2 yazilirsa,
28 4+a.2-8=(2-2)-P@2)
2a=0=a=0 bulunur.
a=0 ign,
X3 -8 = (x — 2)-P(x)
(X = 2)-(x2 + 2X + 4) = (x — 2)-P(x)
P(x)=x2+2x+4 ve P(2) =12 dir.
Cevap D




~

POLiNOMLAy

Ornek:

P(x) polinomunun x°—2x? ile boliminden
kalan x2—x+ 1 ise, x —2 ile bdlimlnden

kalan kagtir?

A) 1 By2 C)3 D) 4 E)5
Cozim:
| P(x} x3 —2x?
- B(x)
x2 -x+1

P(x) = (3 = 2x3)-B(x) + X2 — x + 1 (1)
x — 2 ile bsliminden kalan
x—2=0= x =2 yerine yazildiginda,
P(2) = (22 ~2.2%)-B(2) + 2° -2 + 1
= 0-B(2) + 3 =13 tir.
Cevap C

2) P(x) polinomunun x" +a ile béliminden kalan
soruldugunda,

x"+a=0=x"= —a oldugu igin polimonda x"

yerine —a yazihr.

X bulunmaz.

Ornek:
P(x) =3x8 +5x8—2x3 + x -6

Polinomunun X% + 1 ile baliminden kalan
agagidakilerden hangisidir?

A) 3x° —x + 2 B) 3x% + X + 1
C) x®+3x+5 D) x? - 3x + 2
E)2x2—x+3
G6zam:

X r1=0=x3=-1

P(x) = 3(x%)%x%+ 5(x°)2 = 2x* + x— 6
x> yerine —1 yazilirsa,

K = 3(=1)% %%+ 5(-1)2 ~ 2(-1) + x — 6
K=3x*+5+2+x—6

K=3x2+X+1
Cevap B

Px) = x* + A3 45 4 ax

/ Ornek:
2
2

polinomunun x< + 1 ile kalansiz
bslunebilmesi igin a kag olmalidir?

M1 B C) &+ D)4 E)5

(1996 - OYS)

Gozim:
x? + 1 ile bélimunden kalan

x2+1=0=x%=-1 yazilarak bulunur.
Kalansiz bdlme islemi oldugundan,

x® yerine —1 yazildiginda sonug 0 olmalidir.

P(x) = (x®)? + —12—x2-x +X2 + ax

(1 + 1)+ (1) + ax =0
a-x = —;—-x

-1
a=7

Cevap B

8) P(x) polinomu, (x—a)-(x=b)-(x—c) --- carpimi
ile tam boliinebiliyorsa,

Xx—a, Xx—b, x—c¢ -« garpanlar ile ayr ayr tam

bélandr.

Ornek:

2inx—6

P(x) = 2x% + mx
Polinomu (x — 2)-(x + 1) ile bdlinebildigi-
ne gére, m + n kagtir?

A6 B4 CO0 D)-6 E)-12
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G6zim:
P(x) = (x = 2)-(x + 1)-B(x)
x=2 igin P2) =

=-1 igin P(-1)=0
2.224m224n2-6=0=4m+2n=-10
212+ m(-1)2+n(-1)-6=0=>m-n=8
4m + 2n =-10

2/m—-n=28

fm=6=>m=1
1-Nn=8=n =-7
m+n=1+(-7)=m +n=-6
Cevap D
Ornek:

P(x — 2) polinomunun x — 1 ile bélimiinden
kalan —4, P(x +2) polinomunun sabit terimi
5 tir.

Buna gére, P(x) polinomunun x?—~x-2 ile
bdlimdnden kalan nedir?

A) 3x + 2 B) 3x - 1 C)2x-3
D) 2x +3 E)x—4
C6zom:
xX2-x-2 =(X~—2)-(x+1)
P(x - 2) nin x~—1 ile bélimiinden kalan -4
ise, P(-1)=-4
P(x + 2) nin sabit terimi 5 ise,
P(2) =5

P(x) in (x—2)-(x +1) ile bélimiinden kalan
daima mx + n seklinde bir polinomdur.

P(x) =(x—=2)(x+1)-B(X) + mx +n
=—1 igin P(-1)=-m+n=-4
X =2 igin P(2)=2m+n=5

Denklemden, m=3 ve n=-1 dir.
Kalan mx + n=3x -1 dir.

Cevap B

/' 4) P(x) polinomu, (ax + b)?> ne tam bdliinebiliyor-

sa,
P(x) , ax+b ye ve

P'(x) , ax +b ye tam bdlindr.
(P'(x), P(x) in tirevidir.)

Tirev alinirken degiskenlerin (sleri katsayilariyla
garpilir ve her (isstin bir eksigi yazilir.

Sabit terimin threvi 0 dir.

Ornek:
P(x) = 5x°> — 3x? + 6x — 8 ise,
P'(x) =5-3-x2 = 3.2.x" +6:1.x°~ 0

= 15> —6x + 6

Ornek:
P(x) = x° + 2mx2 — 5k
Polinomu (x + 1)2 ile tam b&lunebildigine
gbre, k kagtir?

n-% B-2 0 02 g

A
3 5

Cozim:
X+l =0=x= -1
-1)=0 ve P'(-1)=0
-5k =>2m -5k =1

PLg

P(x) = x® + 2mx?

P'(x) = 3x% + 4mx
P-1) =3 (12 + 4m(-1) =0 m = 2

3 Bk= 1
2 =5k=1=k= 15

Cevap C
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 ¢OZOMLO TEST

2.

Px) =23 "=3x""%+n

ifadesi bir polinom olduguna gére, n kag
farkl deger alabilir?

A2 B3 04

D) E)7

Px) = (x*~5x2+1)* ve Q(x) = (2—x+ x%)3

olduguna gére,

.der[P(x) (2x2 - 5x% + 6)}

der[Q (x)] kagtir?

A > B4+ 02 D) 3- E) >

P(x) —ax®-bx*+2x*-c-6

Q(x) = 5x* + (M —2)x* + 8
P(x) = Q(x) ise, a+b+c+m kagtr?
A)-4 B)-6 C)-8 D)-15 E)-18

B

C
+
X—~2

X+ 2

2x-6 _A
x3 - 4x X
olduguna gére, A+ B + C toplami kagtir?
A) Bj2 C)1 Do E-

2

P(x +3) = x% —mx + n polinomu veriliyor.

P(x —2) polinomunun katsayilar toplam: 8,
sabit terimi 12 olduguna gére, m + n kag-
tir?

A)19 B)17 C)12 D)7 E)5

6.

P(x+4)
Q(x-3)

P(x) polinomunun x—5 ile bélimiinden kalan
6 dir.

Q(x) polinomunun x +2 ile bdlimiinden
kalan nedir?

A)-5 B)-3 C)-1

=x% -5x+2 ifadesi veriliyor.

D)1 E)3

7. P(x, y) = (x — 2y +3)% + 2x — 4y + 10

polinomunun x — 2y —1 ile béluminden
kalan kagtir?

A)36 B)32 C)28 D)14 E)7

P(x) = 2x®—3x% +ax—b

polinomunun x?—3 ile balliminden kalan
4x — 5 olduguna gére, a-b kagtir?

A6 B)-4 C)6 D)8 E)12

P(x) polinomunun x — 3 ile boliminden ka-
lan 2 dir.

Q(x + 1) = [P — 4-P(x) + 8

olduguna gére, Q(x) polinomunun x -4
ile bsliminden kalan kagtir?

A1 B)y3 C)4 D)6 E)8
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10.

11.

12.

13.

14.

P(x — 4} + 2x = (x — 4)-P(x — 5) polinomu veri-
liyor.

P(x - 1) in x—2 ile béliminden kalan
kagtir?
A)—2 B)-6 C)-8 D)-14 E)-18

P(x) polinomunun x3— 1 ile bélimiinden

kalan 2x®—3x + 5 olduguna gére,

x? + x + 1 polinomuna béliimiinden kalan

asa@idakilerden hangisidir?

A) 3 —-5x B) 3 - 2x C)2x+5
D) 2x + 3 E)3x -4

P(x) + P(x + 2) = 4x — 6 polinomu veriliyor.
P(x—2) polinomunun 2x + 4 ile béliimiin-
den kalan kagtir?

A)-15 B)-13 C)-8 D)8 E)13

P(x) bir polinom ve
X3 + 2mx + 27 = (x + 3)-P(x)

olduguna gére, P(x + 1) polinomunun
X + 4 ile boliminden kalan kagtir?

A)12 B)15 C)18 D)24 E)27

P(x) polinomu Q(x) gibi bir polinoma béliin-
diginde bolim 3x + 6 ve kalan 2x + 5 olu-
yor.

Buna gére, P(x + 1) polinomunun (x + 3)
ile bdliminden kalan kagtir?

A) 6 By4 C)3 D)1

/' 15. P(x — 4) polinomunun x?—3x —4 polinomu

16.

17.

18.

ile boliminden kalan 5x — 4 tir.

P(x + 2) polinomunun x + 2 ile bélimin-
den kalan kagtir?

A)8 B)12 C)16 D)18 E)21

P(x) polinomunun (x —1) ve (x-—4) ile bo-
limiinden kalanlar sirasiyla 8 ve 14 tiir.

Buna goére, P(x) polinomunun

x2 - 5x + 4 ile bliminden kalan asagida-

kilerden hangisidir?

A) 2x - 4 B)2x -6 C)2x +6
D)2x +8 E)3x -6

P(x) polinomunun; katsayilar toplami 10
ve sabit terimi —4 olduguna goére, P(x) po-
linomunun (x?-x) ile bélimiinden kalan
agagidakilerden hangisidir?

A) 8x +9 B) 8x + 6 C)14x -4
D) 16x — 2 E) 16x — 4

P(x) polinomunun x— 3 ile bélimiinden kalan
4, Q(x) polinomunun x — 3 ile bélimiinden
kalan 5 ftir.

2.(x + 1)-P(x) — 3-Q(x)

polinomunun x — 3 ile bélimiinden kalan
kagtir?

A)6 B)8 C)12 D)15 E)17
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 TESTINGOZOMO

8—n>0 ve n-520 olmahdr.
8zn nz5
n=8,7,6,- 5,6,7,8, -
Ortak olan n degerleri 5, 6,7, 8
n dort farkl deger alir.

Cevap C

(x® — 5x% + 1)* ifadesi agildiginda en ylksek
dereceli terim (x*)* = x'? olur.
derP()] = 12

2 -x+x%)° ifadesi agildiginda en yiksek
dereceli terim (x2)° = x& olur.

der[Q(x)} =6

der[x12 -xs]
_ der(x15) =EB_:_S_
der(x°) der(x®) 6 2

Cevap A

ax5—bx4+2x4—c—6=5x4+(m—2)x2+8

Ayni dereceli terimlerin katsayilari esit
olmalidr.

a=0 -b+2=5 m-2=0 -c-6=8
b=-3 m=2 ¢ =14
a+b+c+m=-15

Cevap D

4. 2%~ 6

I

A B C
—_— =t +
X-(x-2)-(x+2) X X—-2 X+2
{ ! 13
x=0 x-2=0 x+2=0
X=2 X =2
x =0 verilirse A =_§-_(L6__=_—_6:§
(0-2)-(0+2) ~ 2

x = 2 verilirse B =_2_'_?_'_§_:;%=_—_1
2.(2+2) 8 4

x = -2 verilirse C = 2:(-2)-6 :ig-_-__s.
(-2) - (-2-2) 8 4
A+Bsc=2-1_5_9
2 4 4
Cevap D

P(x - 2) nin katsayilar toplami P(-1)=8
sabit terimi P(-2) =12

) P(x+3)=x2—mx+n

[

Z T
-1 8
) P(x +3) =x*=mx + n
[N N et
-2 12
= -4 verilirse; (-—4)2 -—m-(-4)+n=8
4m+n=-8

x = -5 verilirse; (-5)>-m-(-5) +n=8

5m+n=-17
4m+n=-8
—/5m +n=-17
-m=5 4.(-5) +n=-8
m = -5 n=12
m+n=7

Cevap D
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PoLiNoMLAy

6.

P(x) in x—5 ile b&liminden kalan 6 ise,

P(5) = 6

Q(x) in x + 2 ile béliminden kalan

Q(-2)=?
P(x+ 4)
Q(x-3)

ifadesinde x =1 yazilirsg;

=x2—5x+2

PO _2_5.142
Q(-2

Cevap B

X+2y+1=0

x—2-y=1 yazilirsa

P(x,y) = (x = 2y + 3)% + 2(x — 2y) + 10
K=(1+3)?2%+2.(1) + 10
=16+2+ 10
=28
Cevap C
x2-3=0

x?=3 yazilirsa
P(x) =
2:3-x—-3-3+ax—-b=4x-5
(6+a)x—~9—-b=4x-5

2.x%.x-3x% +ax - b

6+a=4  —-9-b=—5 (polinom esitliFi)
a=-2 b=-4
ab = (-2)-(~4)

=8

Cevap D

/9.—‘&) in x —3 ile béliminden kalan 2 ise,

11.

P(3) =2 dir.

Q(x) in x~4 ile boliminden kalan

)
(4) =
(x+

[}

Qx +1) = [P(x)]2 -
x =3 yazilirsa,

Q(4) = [P(3)? - 4-P(3) + 8
=22-4.24+8
=4

4.P(x) + 8 ifadesinde

Cevap C

. P(x-1) in x~2 ile béliiminden kalan

Xx—2=0= x=2 yerine yazilirsa

P(2-1) = P(1) dir.

P(x — 4) + 2X = (x — 4)-P(x — 5)

X =4 yazilirsa P(0) +2-4=0
P(0) = -8

x =5 yazilirsa P(1) + 2-5 = 1.P(0)
P(1) + 10= -8
P(1) = —18

Cevap E

(3 =1)-B(x) + 2x> = 3x + 5
=(X—=1) (2 +x+1)-B(x) +2x2=3x + 5

P(x) =

rx+1=0

X2 = —x—1 yazilirsa

K=0+2(x- 1)—-3x+5
=-5x +3

Cevap A
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~ POLINOMLAR

12.

13.

14.

P(x) polminomu en genel halde ax +b gek-
lindedir. (4x —6 dan dolay1)

ax+b+a(x+2)+b=4x-6
Dax +2a+2b=4x~06
2a=4=a=2
44+2b=-6=b=-5
Px)=ax+b=2x-5

P(x—2) nin2x +4 ile boslimiinden kalan

(Polinom esitligi)

ox +4=0=x= —2 yerine yazilirsa,

P(-2-2) = P(-4) tur.

P(-4) = 2.(-4) -5
=-8-5
=-13

x =—4 igin,

Cevap B

x = -3 yazilirsa m degeri bulunur.
(3)% + 2m-(=3) + 27 = (-3 + 3)-P(x)
T —6m=0
m=0
3 + 27 = (x + 3)-P(x)
(x + 3)-(x% — 3x + 9) = (x + 3)-P(x)
P(x) =x2—3x+9

P(x + 1) in x +4 ile bdliminden kalan P(-3)
tar.

P(-3) = (-3)2—3-(-3) + 9
=27
Cevap E

P(x) = Q(x)-(3x + 6) +2X + 5

P(x + 1) in x+3 ile péliiminden kalan P(-2)
dir.

x = —2 yazilirsa
P(-2) = Q(-2)-0 + 2(-2) + 5
=1

16.

17.

18.

/' 15. P(x—4) = (x2 — 3x — 4)-B(x) + 5x - 4

= (X —4)(x + 1)-B(x) + 5x — 4
P(x +2) nin x +2 ile baliimiinden kalan P(0)
x = 4 yazilirsa
P(0) = 0-(4 + 1)-B(4) + 5-4 - 4

=16
Cevap C

P(1) =8 ve I_3(4)=14

P(x) = (x — 5X + 4)-B(x) + mx + N
P(x) = (x = 4)-(x = 1)-B(x) + mx + n

x =4 igin P@4) =0+4-m+n=14

x=1igin P(1)=0+m+n=8
4m+n=14

-/ m+n=28

2+n=28
n==6

3m=6
m=2

K=mx+n=2X+6
Cevap C

P(1) = 10 P(0) =—4
P(x) = (x% = X)-B(X) + mx +n
=x(x=1)-B(x) + mx +n
x =1 igin P(1)=O+m+n=10
x=0 igin P0)=0+n=-4
n=-4 m-4=10
m= 14
K=mx+n=14x-4

Cevap C

P@3)=4 , Q3)=5

x = 3 yazilirsa,;

2.(3 + 1)-P(3) — 3-Q(3) = 2-4-4 - 3-5
=32-15

=17
Cevap E
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CEVAPLI TEST

P(x) = 2x'0"—3x" ¢

ifadesi bir polinom oldufuna gére, n kag¢
farkh deger alabilir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

P(x) = (x® - 3x2 + 4)*

Q) = (1 =X +x%)°
olduguna gére;

der[Q(x) — P(x)]

kagtir?
(der[P(x)]: P(x)} polinomunun derecesidir.)

A)17 B)15 C)12 D)10 E)3

P(x) ve Q(x) iki polinom ve

P(x) = ax® + 3x — 4

Q(x) = ax® — bx + 2c

P() = Q(x)
olduguna gdre; a + b + ¢ toplami kagtir?
A5 B)-3 C)-1 D)1 E)3

6 - A + B
xZx—12 X-4 x+3

olduguna gdre; A— B kagtir?

B) 12

A) 10 L

g3 p2 s
7 7

P(x) = ax® - 3x2 + 4x + 5a — 9

polinomu x — 2 ile tam bélinebildigine

gdre, a kagtir?

A)1 B2 0©)3

10.

6. P(x® - 2x + 1) = 4x% — 8x + 10

olduguna gdre; P(x) polinomunun

katsayilar toplami kagtir?

A6 B)7 €8 D9 E10

P(x) = 3x% +mx—n

polinomunun sabit terimi 5 ve katsayilar
toplami 6 olduguna gére; m + n kagtir?

A) -1 B)-9 C)-7 D)7 E)13
‘P(x-4)=xz_x+4
Q(x+2)

esitligi veriliyor.
Q(x) polinomunun x — 5 ile bdlimiinden
kalan 3 olduguna gore; P(-1) kagtir?

A)18 B)21 C)24 D)30 E)36

P(x)=x>-2x2+3x +5

polinomu bir Q(x) polinomuna bélindi-
glnde bdlim 2x —2 olduguna gére; kalan
kagtir?

A)7 B8 C€)9 D)10 E)11

Px—1)=x*+2x®~ax + 4

olduguna gére; P(x) polinomunun garpan-
larindan birinin x -1 olmasi igin a kag ol-
malidir?

A)8 B)12 C)16 D)18 E)20
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POLiNOMLAy

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Px) =x3—2x% + mx—m + 3
polinomu x + 1 ile tam bdlinmektedir.

P(x) polinomunun x-—m ile boéllimiinden
kalan kagtir?

E)4

P(x + 3) polinomunun x + 4 ile boliiminden
kalan —4 tdr.

Px—1)=x*—5x2 +3x-m+6
olduguna gére; m kagtir?

A)12 B)10 C)8 D)6 E)4

P(x — 3) polinomu Q(x) gibi bir polinoma
bbliindugiinde bdlim 3x — 6 ve kalan
4x — 7 oluyor.

Buna gére; P(x) polinomunun x + 1 ile
béliminden kalan kagtir?

A-2 B)-1 C1 D2 E3

Bir P(x) polinomunun x® -8 ile balimiinden
kalan x°—3x + 4 olduguna gére;

P(x + 2) polinomunun x ile bdlimiinden
kalan kagtir?

A6 B)5 C4 D3 E2

P(x)=ax5—x3+2x—4

polinomunun x2 + 1 ile béliminden kalan
2x — b olduguna gére; a +b kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

P(x — 1)-P(x + 1) = x* + 2x
olduguna gére; P(x) agagidakilerden han-
gisidir?
Ay x-2 B)x + 2

D) 2x + 1

C)x+1
E) 2x -1

17. P(x) polinomunun x + 2 ile béliminden ka-

18.

19.

20.

lan 1, Q(x) polinomunun x + 1 ile b&liman-
den kalan —1 dir.

R(x) = P(x + 1)-Q(x + 2) + x* + x + 3

olduguna gére; R(x —1) polinomunun
x + 2 ile béliiminden kalan kagtir?

A9 B8 C6 D5 B3

P(x) polinomunun x — 3 -ile bdliminden ka-
lan a, x + 3 ile bdliminden kalan b dir.

P(x) polinomunun x*—9 ile bliminden
kalan 4x—2 olduguna gére; a—b kagtir?

A)12 B)i6 C)18 D)24 E)28

P(x) polinomunun (x—1) ve (x+2) ile bé-
ltim{inden kalan siraslyla 6 ve —6 dir.

Buna gére; P(x) polinomunun
(x - 1)-(x + 2)

ile bsliminden kalan agag@idakilerden
hangisidir?
A) 4x + 2 B) 4x +6 C)3x—4

D) 3x +6 E)2x +4

(X - 3)P(x) = 2x% — 6X + M

ifadesinde P(x) polinomunun x — 4 ile
bélamiinden kalan kagtir?

A6 B)-4 C)4 D6 FEB8
2 3 5 6 7 8 9 10

D B A E D A D
11|12 |13 |14 |15 |16 |17 | 18 {19 | 20
D B C E B C B D A E




